
NYMAN VELJEKSET
302 So.—F St., ABERDEEN, WN.
Suosittelemille ensiluokkaista varastoa 

miesten vaatetus- ja kenkä-alalla. 
Kaikkia logareille ja myllytyöläisille!

—Tunnettuja—
CO-OPERATIVE Kenkiä 
Gordon ja Stetson Hattuja 
—HINNAT ALHAISET— 
HUOLELL. PALVELUS!

me on oleva liittolaisten ja ihmi­
syyden palveluksessa.”

Nainen nimitetty piiri- 
syyttäjäksi

Ensimäinen tapaus alallaan 
Amerikassa.

OLETKO TILANNUT ! 
jo myyjäislippuja?
TOIMEEN HALUTAAN 1

Yleisiä uutisia

San Eracisco Cal., 25 heinäk. 
— Mrs. Annette Abbot Adams 
on nimitetty Yhdysvaltain piiri- 
syyttäjäksi Cidifornian pohjois- 
alueella, ilmotetaan tänään. Mrs: 
Adams, joka toimi edellisen piiri- 
syyttäjän John »\V. Prcstonin a- 
pulaisena, on ensimäinen nainen 
joka milloinkaan on hoitanut pii- 
risyyttäjäntointa Yhdysvalloissa.
VAKAVA LAKKOKAHAKKA 

NORTHAMPTONISSA.

HALUAISIN saada  naishenkilön  ko

Sotalaiva valmistettiin 
70 päivässä

Uusi ennätys
(T ru e  trans la tion  filed w ith  the Postmaster 

. . .  , , , , ,  , , , . . at \s to r ia . O rc . lu ly  26, 191K, as rcriu ircdtihuusholliin  Joksikin a jaksi vaimo- l9 o,' the Act of Oct. 6th, 1917.)
ui sairauden  tähden. — O soie: HEN 
RY SUHONEN, 120 W. W ebster st., 
Portland. Ore. Puh. Wood. 1570.
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Washington, 25 p. heinäk. — 
Uusi maailmanennätys torpedove-

Nc.rthampton, Mass., 17 p. 
licinäk. — Tänään tapahtui va­
kava lakkokahakka East llamp- 
tonissa W est Boylstonin tehtai­
den lakkolaisten ja lakonrikku- 
ricn välillä. * .

Kumpikin puoli teki parhaan­
sa. Lakkolainaisten kerrotaan 
heittäneen rikkureita pulloilla.

.. mädänneillä munilla ja muilla 
pippuria-
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Jos joku tietää jotain
veljestäni Konsta Mäes­
tä, olisin kiitollinen jos 
kirjottaisi tällä osot- 
teella: — Andrew Mäki, 
Box 6, Superior, Wyo.
SEURAAVAT HENKILÖT PYYTÄ­

KÄÄ TAI HAKEKAA K IR JEE N ­
NE TOVERIN KONTTORISTA

Fanny Blom, Väinö W estm an, J a ­
cob Eld, John  Limiteli, M atti Hill. 
John Toivonen, Hugo Ranta, W. 
W irkkula, M atti Lahti, J. O. Viita, 
Wm. H ansen, Kalle Koski, W erner 
Nurmi, Chas. A sikainen, A rthu r Tuo­
minen, H enry Mackey, Roey Lem 
berg, K. G. Nyman, Sam Söderm an

nehävittäjien rakentamisessa pe-i . 
niitettiin Marc Islamiin, Cal.. I «-siilolla, kuuluupa 
laivatelakalla, kun t.“hävittäjä
Ward siirrettiin laivaston palve­
lukseen 70 päivää senjälkeen kun |

todepartmentista. Ward las-Hartille valtion n.ilitiaväkeä 
kettiin vesille 17 ja puoli päivää naista lakkolaisten jo
senjälkeen kun ensimäinen levy ' ta vangittiin ja pistettiin put 
oli kiinnitetty. Ennen on men- ' kaan. Skääppejä 

tavallisesti 24 kuukautta 1 tään.

kin olleen joukossa.
Poliisi oli voimaton palautta­

maan järjestystä. Kylän hallin- 
ki»li laskettin, ilmotetaan larvas-' to kutsui päivällisajaksi tehtaan

nyt
torpedovenehävittäjien
miseen.

rakenta-

Suurin sukellusvene laskettu 
vesille.

Quincy, Mas., 25 ,p, heinäk. — 
Betlehem teräsyhtiölle kuuluvas- i 
sa Eore Kiverin telakalla lasket-1 
tiin tänään vesille suurin sukel­
lusvene mitä tässä maassa mil­
loinkaan on rakennettu. Alus 
on varustettu kaikilla nykyajan 
vaatimusten mukaisilla laitteilla 
ja keksinnöillä. Sukellusvene 
ristittiin nimellä'AA—1.

PAAVIN LÄHETTILÄS EI 
PÄÄSSYT PUOLAAN.

>ukos-

ei vangittu yli 
Naiset viettivät vankilas­

sa aikaansa laulamisella.
Päivällisaikana uusiintuivat 

mellakat, kun rikkurit tulivat 
ulos. Mellakan aikana pari kol­
me henkilöä loukkaantui lieväs­
ti. Poliisikapulalla oli isketty 
yhtä lakkolaisnaista päähän. 

Valtion militia hvökkäsi lak-
kolaisnaisten 

il,

Joa m ain itu t henkilö t itse  eivät 
tä tä  huom aisi, niin pyydetään s i i t ä 1 
jonkun hyvän tah to isesti heille huo­
m auttam aan.

Toverin K onttori.

A. O. HELLONEN ilinota osotteesi.
Viimeiset tiedot Douglas, Alaska. 

Jos joku tie tä isi hänen olinpaikkan 
sa, niin pyytäisin hyvän tah to isesti 
ilm ottam aan minulle. — V. Heilunen. 
121 W alnut S t ,  Erie, Pa.

( T r  tie transla tion filed w ith  the Postmaster 
«at A storia , O re.. In ly  26, 1918, as required 

i by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Rooms, 25 p. heinak. — Mon- 
signor Ratti, Yatikaanin nitnit-

i tämä tutkija, on estetty käy­
mästä Puolassa, jossa hänen piti 
käydä tutkimassa maan tdaunet- 
ta. 'läniän johdosta on jätetty 
vastalause M arsovan saksalai- 

"e kuvernöörille.sei

Suurhuijauksia Itali­
assa

kiinpptiun pajulle 
tit pyssytPm kiinnitettyinä. Tä 
mä pakotti naiset hajaantumaan 
Lakossa olevat tniejiet eivät ot­
taneet osaa. mellakoihin.

Militia “kämppää” kylän puis- 
odottaen tilaisuutta järjes­

tyksen ylläpitämiseen.
Iluonicnaamuna joutuu vangi 

tun 33 lakki o:.;.-en . a>ia kuulus 
telun alaiseksi.

tossa,

SUOMALAINEN AMPUI 
VAIMONSA JA 

ITSENSÄ.

K e e n e , N. 
Suuttuneena 
illallinen ei 
saapuessaan

p. heinäk. — Sig-
.____________________________¡nor Ctlrtez, joka oikeudessa on

Missä olet isä D. N. NIEMI? Haluni- todistettu kuuluvaksi httijarisak-
me olisi tie tää  sinusta. T iedäthän i kiin. joka Banea Lizialesta sai
työn raskaan, joka m eitä jo  lapsena - p e to k s e l la  6.000.000 4iraa, otl
ras ittaa . T iedäthän isän velvolll-1 saanut tuomionsa 9 vuotta ja
suuden. T iedäthän  e ttä  me sinua kaksi kuukautta vankeutta sekä .I ------  . . .. . • I — Kaiv .

Rooma. 25

herkkupöytäin ääressä. Heillä 
on kyllä leipää, lihaa, maitoa ja 
joka lajia mitä hyvinäkin vuo­
sina, mutta työläisille annetaan 
vain sata grammaa lepää päi­
vässä. Maitoa ei ole saanut sen 
jälkeen kun herrat rupesivat pii­
rittämään Tamperetta huhtikuun 
alkupäivinä.

Täällä oli niin verinen sota. 
että ruumiita oli läjäpäissä joka 
pitäjässä ja erittäinkin Tampe­
reella. Täällä poltettiin 50 ta­
loa ja rikottiin pari sataa. P is ­
palassa särettiin kolmisen sataa 
Työläisten asuntoa. Täällä oli 
kaksi viikkoa niin hirveätä, ettei 
uskaltanut kenkiään jalastaan 
riisua, kun ei tietänyt niillä het­
kellä pommi tulee katosta sisään. 
Tulipaloja syttyi usein, mutta 
minä satuin olemaan niin onnel­
linen, ettei pommi koskaan sat­
tunut putoamaan likelleni. Sitten 
kun saksalaiset tulivat herroille 
avuksi, niin herrat ottivat kaikki 
vangiksi, vaikka ei kuulunut pu­
nakaartiinkaan. ' Vangitulta ei 
lasketa vapaaksi, vaan kiusataan 
nälällä. Niille ei anneta muuta 
kuin neljännes leipä päiväs.-ä ja 
kaksi silakkaa. Paljon vankeja 
on kuollut nälkään. Sitten kun 
lahtarit ovat aikansa kiusanneet 
niin sitten loppujen lopuksi he 
telottavat vankejaan yöllä, ettei-’ 
vät vaan ihmiset olisi tilaisuu- 
dedssa näkemään vankien rääk­
käämistä. Kun katselee ruu­
miita, niin näkee kuinka ne ovat 
henkitoreissaan väännelleet itse­
ään niin että vaatteet vaan ovat 
riekaleina. Kyllä se on kauheata 
kun väliin viisikyminentäkin teu­
rastetaan yhdellä kertaa. Ei luu­
lisi enää tällä vuosisadalla ole­
van niin raakoja ihmisiä kuin 
nämä Suomen herrat ovat, jotka 
vielä kerskuvat koulunkäynnil­
lään ja sivistyksellään. Ja mei­
dän työläisten täytyy täällä sor­
ttia nälkään ja tuskiimme kun 
toisten maitten työläiset eivät 
pane tikkua ristiin meidän työ- 
läisraukkojen avustamiseksi.

Täällä on lapsiakin kuollut 
paljon nälkään köyhän kansan 
kesken. Me olemme saaneet ai­
na silloin tällöin vahan ruokaa, 
kun sisko on maalta homman­
nut. Mutta paljon täällä on ai­
van nälkään kuolemassa ja köy­
hä kansa on aivan avuttomana.

ULKOMAIDEN LEHDET 
SUOMEN ASIOISTA.

11.. 17 p. heinäk. 
sen johdosta, kun

ollut valmis hätien 
työstä kotiin tänä- 

iltana, ampui Matti Kinnunen 
vainioaan ja sen tehtyään teki 
itsemurhan neljiin lapsensa läs­
näollessa.

Poliisin arvelun mukaan oli 
perheen nuorin, kahdeksan kuu­
kauden vanha lapsi ollut Mrs 
Kinnusen sylissä verinäy telmän 
tapahtuessa. Lapsi oli kuiten­
kin vahingoittumaton. Mrs. 
Kinnunen on viety sairaalaan, 

hän mvöhemmin kuolit
kalpaam m e. — LAPSET. T y ttärea i ; g  fOQ jjr a a  sakkoa. 'Entinen màis- i'
osote ot.: 2758 W. 65, Seattle , W ash.
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Ei yhtään haaskattua 
voimaa
Ei tule mitään haaskattua, 
kun kävttää

CRESCENT
Double Acting 

Baking Powder

traatin jäsen Colazza tuomittiin 
S vuoden vankeuteen. Muut osal­
liset tuomittiin rangaistuksiin, 
jotka vaihtelevat viidestä seitse­
mään vuoteen kuritushuonetta.

Tsekkiläis-slovakkien 
lähetti saapunut Yh­

dysvaltoihin
(T rfie  transla tion filed w ith  the Postmaster 

Astoria , Ore., I ti lv  26, 1918, as required I SUU I tC l l  
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)
«at

Suurten järvien laiva- 
miehet lakkoon sun­

nuntaina
Cleveland, O., 24 p. licinäk. — 

Täkäläisen laivamiesteu union 
asiamies George Martin on il- 
mottanut, että ensi sunnuntaina 
t. k. 28 p:nä, tulee alkamaan 

sisä järvien meriin ieslak-
ko. Martin on selittänyt, että 
hän täkäläisille laivamiehille on 
antanut lakkomääräyksen laiva- 
miesten union keskusviraston 
määräyksestä. ’

»puhdasta ja

Ei sei pilaa 
jauhoja eikä 
kuole heti jäl­
keen yhden 
heikon yrityk 
sen nostami­
seen ; sen toi­
minta on var­
maa ja sään­
nöllistä. 
“Uresccnt” on 
te  rv  eellistä,' 

luotettavaa.
(B 265)
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+• te: 420 K St. Telefooni 136.
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finniä
Jos teillä on Finniä ja  näppyjä, voivaa 
ihmiset luulla, että teillä on joku paha 
t a u t i . . .Lukekaa mitä eräs henkilö kir» 
joitta* meille:

I

San Francisco, 25 p. heinäk. — 
Noin 80.C00 miestä käsittävä 
tsekkiläis-slovakki armeija on 

: vallannut Siperian radan itäosan 
: pyrkien keräämään kaikki \ e- 
j näjällä olevat tsekkiläis-slovakki-1 
laiset sotavangit viiteen palvele­
maan liittolaisten riveissä Kans- ) 
kassa, selittää kapteeni Wladimir 

,'S. Murhan, niittien joukkojen ' 
jäsen ja erikoislähetti presidentti 

i'Wilsonin tvkö. Murhan on jut ri 
saapunut Yhdysvaltoihin Vladi­
vostokista.

Kapteeni Hurhanilla on näyt-i 
itää valtuudet, että hän on val- 
| tulitettu hankkimaan laivoja A -, 
Amerikasta, joilla kuljetetaan ko -; 
jko tsekkiläis-slovakkien sota-j 
, joukko Vladivostokista Cana- 
idaan tai Yhdysvaltoihin ja sit-i 
ten Ranskaan.

Tässä maassa toimivien tsekki- ' 
läis-slovakkilaisett kansallisliiton 
presidentin, professori T. Gcr- 
rique Masarykin avulla, kapteeni ! 
Murhan aikoo esittää asiansa 
presidentti Wilsonille.

“Vladivostokissa on nykyään j 
15,000 tsekkiläis-slovakkia ödot-1 
tarhassa kuljetusta”, sanoi Hur-

Neljäs Liberty-laina 
otetaan lokakuun 

alussa

sa, joka tähän saakka on ollut 
mailman kansanvaltaisin maa 
vallitsee nyt kauhun valta, työ­
läisiltä on ryöstetty heidän po­
liittinen oikeutensa ja tuhansit­
tain heitä mestataan ilman oi­
keudenkäyntiä. Kruunatakseen 
työnsä Saksa nyt koettaa perus­
taa Suomeen monarkiaa. Ja näi­
tä rikoksia vastaan Saksan sosia­
lidemokratia ei ole kohottanut 
ääntään.”
Suomen lahtarien murhajoukot.

Sveitsiläinen Journal de Gene­
ve kertoo, että saksalainen c- 
versti von Redern saapui Helsin­
kiin kesäkuun 7 päivänä. Hänet 
on nimitetty esikunnan päälli­
köksi ja aikaa» hän järjestää 
Suomen armeijaa. Suomen ar­
meijaan muodostetaan ensi aluk­
si 27 pataljoonaa saksalaiseen 
malliin ja saksalaiset upseerit 
tulevat komentajiksi.

Göteborgilainen Handels Tid- 
ning kertoo Suomen lahtarien 
sotamenojen kesäkuun alkuun 
mennessä nousseen 205 miljoo­
naan markkaan.

Ranska protesteeraa kuningas- 
hommaa vastaan.

Kesäkuun alussa antoi Tuk­
holmassa oleva Ranskan lähetti­
läs Ranskan hallituksen puolesta 
Suomen lahtarihallitukselle seu- 
raavan varotuksen:

“Ranskan hallitus ei tule tun­
nustamaan Suomen hallitukseksi 
mitään hallitusta, joka laitto­
masti Suomeen asetetaan.”

Tämä varotus johtui siitä, et­
tä eduskunnassa ei ole riittävää 
enemmistöä monarkian kannalla 
Ainoastaan parin äänen enem­
mistöillä kannatettiin
ensimäisessä lukemisessa, mutta 
perustuslaki vaatii tällaisessa ta­
pauksessa kahden kolmasosan e- 
nemmistön äänistä. Kun lahla- 
rihallitus ei saanutkaan eduskun­
taa taivutetuksi, niin alkoi se 
puuhata suoranaista vallankaap­
pausta. 'Iästä Ranskan hallitus 
pääsi selville ja senjohdosta an­
toi protestinsa.

Machinistit Huom.!
•USEAMPIA M ACHINISTEJA SAA H E T I TYÖTÄ

COLUMBIA IRON A W ELDING WORKS,
270 Taylor Ave., Astoria, Ore.

(U N IO N  SHOP)

hommaa vastaan ;

olemassa noin 4C0 osuuskaup­
paa ja niissä noin 200,000 jäsen­
tä. — Mutta Owenin suunnitte­
lut perustuivat suureksi osaksi 
haaveiluihiti, niiltä puuttui luja 
käytännöllinen pohja, ja sen- 
vuoksi useimmat täten synty­
neistä osuuskaupoista ennen pit­
kää sortuivat; v. 1835 liike oli 
jo • melkein kokonaan lamassa. 
Aate virkosi kuitenkin eloon, pu­
keutuen samalla siihen käytän­
nölliseen, oikeita ja terveitä lii­
keperiaatteita vastaavaan muo­
toon, mikä sitten on tehnyt mah­
dolliseksi liikkeen menestymisen 
ja elinvoimaiseksi kehittymisen 
Tässä uudenaikaisessa muodos­
saan osuusaate tuli $nsi kerran 
puhtaasti toteutetuksi tuossa 
kuuluisassa “Rochdalen kanku­
rien”, 28 köyhän kangastehtaan 
työläisen vuonna 1844 perusta­
massa osuuskunnassa.

Ne pääperiaatteet, jotka Roch­
dalen kankurit omaksuivat ja 
jotka sitten on hyväksytty kai­
kissa maissa, olivat seuraavat:

1) tavarat myydään tavallisiin 
päivä uhin töihin käteismaksua

eräässä pahanpäiväisessä myy­
mälässä muutaman takakadun 
varrella sijaitsevan talon kel­
larikerroksessa, Liikettä pidet­
tiin aluksi auki vain muutama 
tunti joka ilta ja sitä hoitivat 
perustajat itse vuorotellen pal­
katta.

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 
myyjäislippusi.
-I-1 I-t -1 M - H  -l-H-1 1 I I 1 1 I H  *

t  Kalustettuja t
t  huoneita i
•F kaasu-keittäm istä varten  87% ja  +  
•F 95% Russell St., Portland, Ore., -F 
% H. KARI +
•F-F-F+-H"FH 'F-1-I--F-I -F-F1 F F l-F l-F F-l-F-F

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
valmistaa naisten ja miesten vaattei­
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si­
litetään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, W YOMING

m vv n ainoastaan kun-
vää-nollista, täysikelpoisia ja 

rentämättömiä tavaroita;
3) kaikilla jäsenillä on koko­

uksissa yksi ääni, osuuksien lu­
vusta riippumatta;

4) ylijäämä käytetään seuraa- 
valla tavalla: a) osa jaetaan jä­
senille heidän ostojensa summan 
mukaan; h) osa käytetään sivis- 
tystarkotuksiin; c) suurin osa 
pannaan vararahastoon ja kau­
pasta liikenevillä pääomilla ra­
kennetaan omia tehtaita, asuin­
rakennuksia v. nt. s.

Rochdalen "kunnon tieraivaa- 
jaip" osuuskauppa alotti liik 
keensä 700 shillingin

Boston Dentists, Aberdeen,
Wash.

( )lemtne olleet tilaisuudessa 
silmäilemääu useita ulkomaalai­
sia lehtiä, jotka ovat todentaneet 
tänne aikaisemmin sähkösanonia- 
teitsc saapuneet tiedot Suomen 
asioista. Suomen lahtarihalli- 
tuksen saatanalliset kostontoi- 
menpiteet Suomen työläisiä vas­
taan tunnetaan jo ulkomainakin. 
Samoin Suonien “laillisen” halli­
tuksen saksalaisniatelevaisuus y 
m. Julkaisemme tässä eräitä 
ulkomaitten lehtien uutisia. — 
Raiv.

(T rue  translation filed w ith  the Postmaster 
at Is t 'ir ia .  Ore.. .Inly 26, PM8, a< re iju ired
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.,

Washington, 25 p. heinäk. ••— 
Rahasi (»depart m eutissa pidetään 
in päätettvnä asiana, että nel­
jännen vapauslainan kamppai­
luun rvhdytään syyskuun 28 
p:nä. Lainan pulu attsaikaa on 
kolme viikkoa, siis lokakuun 19
päivään.____ __ _
n u m m iis u i s i i i in iu a i i iu a iH n in

■ S u o m e s t a
la iii i i i i i i is K c n is iB a iia iis a tc ii iu n
VANG1TUITA PUNAKAAR- 
.  TILAISIA KIUSATAAN 

NÄLÄLLÄ.

Punasten vainoaminen jatkuu.
Italialainen Corriere della Sera 

julkasee kesäkuun 4 päivänä seu- 
raavan uutisen Suomesta:

“Sortotoimenpiteet punasia 
vastaan jatkuvat keskeytymättä
Suurempiin kaupunkeihin on pe­
rustettu 21 tuomioistuinta punas­
teli vallankumouksellisten tuo­
mitsemista varten.

Varmoista lähteistä olemme 
saaneet tietää, että "valkokaarti­
laiset” tunkeuduttnaan Viipuriin 
ja ryhtyessään vainoamaan puna­
sia ja venäläisiä, mestasivat kak­
si italialaistakin. Italialaiset, o- 
liiat ennen mestausta esittäneet 
Italian passinsa, mutta siitä-yjiuo- 
limatta heidät telotettiin.” >

Ruotsalaisessa Svenska Dag­
bladetissa kerrotaan edellisten li­
säksi. että näitä tuomioistuimia 
on perustettu Helsinkiin, Tam­
pereelle, Turkuun, Vaasaan, Hä­
meenlinnaan, Ouluun ja Kuo­
pioon. 288 lakimiestä on mää­
rätty toimittamaan 'tutkimuksia'
vangittujen 
keskuudessa, 
nut näille 
määräyksen, 
käynnin tulee tapahtua 
ti ja päättävästi.”

Eräässä Piispalasta toukok. 9 
värvätään i P- lähetetyssä kirjeessä kerro-

Lahtarihallitus Saksan juoksu­
poikana.

Ranskalainen Eigaro-lehti si­
sältää kesäkuun alussa toimitus- 
kirjotuksen, jossa kosketellaan 
Ranskan hallituksen Suomelle 
antamaa protestia. Tämän yh­
teydessä lehti mainitsee siitä, mi­
tenkä Suomen nykyinen hallitus 
on täydellisesti Saksan juoksu- 
poikana ja suorittaa nöyränä nii-
tä käskyjä, joit,, Berliinissä ole- MANDI BLOMSTERIN 
vat isännät antavat.

Me teemme pa­
rusta työtä koh­
tuullisella hin­
nalla ja annam­
me kirjallisen 
takauksen.

Vastapaatl 
Hayes & Hayes 

Pankkia

Oletko hankkinut To­
verille uuden tilauksen 

pääomalla 'tällä viikolla?

Ft. Braggin ilmotukset

punakaartilaisten 
Hallitus on anta- 
‘oikeus'’-laitoksille 
että "oikeuden”

nopeas-

KAHVILARauhansopimus eduskunnassa.
Eduskunta hyväksyi kesäk. 4 

p :nä kolmannessa ja lopullisessa 
lukemisessa Saksan ja Suomen 
rauhansopimuksen.

Norjan lehdille saapuneet tie-!
öb i ket to\at, että \aikkakaan ui-1 myöp| maa|eja ja rakennustarpeita 
komailmalle ei eduskunnan rau- j tehdään peltisepän työtä. Putkien 
hansopitnuksen käsittelykokouk- asetus erikoisalamme. Hinnat koh- 
sesta ole annettu tietoja, niin c - ; tuulliseL Tarkastus vapaa, 
rinäisistä lähteistä päättäen on

on ainoa, joka ilmoittaa Toverissa 
Auki yöllä ja päivällä. Redwood Ava. 

FCRT BRAGG, CAL.

Fort Bragg Hdw.B Plumbing

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, Fort Bragg. Cal

istunto, jossa erikoisesti .käsitel­
tiin Suomen ja Saksan kauppa­
sopimusta, ollut erittäin kiivas.
Useat edustajat olivat lausu­
neet kauppasopimuksen olevan 
mitä mustimman taloudellisen 
vaaran. Suomen neuvottelijoita: ensiluokan
oli syytetty kavalluksesta Suomea 
k< »Iitaan. Kauppasopimuksesta 
äänestettäessä tuli se vain pie­
nellä enemmistöllä hyväksytyk­
si. Sen puolesta äänestäjät oli­
vat samoja edustajia, jotka ovat 
lahtarihallituksen nöyriä käsky­
läisiä ja jotka sitä kuningaskun- 
lahotnniaakin' ovat runnanneet.

Ka tippa sopi m uksen sisällöstä
ei Norjan lehdillä ole muita kuin 
huhutietoja. Yksi tieto kertoo 
että Saksan pitäisi saada 2C 
vuodeksi tärkeitä kauppactuja 
Suomessa. Saksan pääomalla! 
ryhdytään Suomen työläisiä riis­
tämään. Suomeen tuotavan

Hyvän & Karjamäki

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, CaL 

A. POLLY’N

m it i l i l i ik e  Fort Braggisu  
334 Main Street. Puhelin S12

Miesten pukujen hinta 17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja  präsaäystyöti 
otetaan vastaan ja  säilytetään pitem­
män ajan.

D. Brandon, W. M ahlinan, L. Brandoc 
Main & Laurel katu jen  kulm assa 

F o rt Bragg, CaL
S a k s a n  p ä ä o m a n  ‘t u r i aamisek-• THE Mi B meat  MARKET 
s' S u o m i  iclioiettu pitä-,jjyy lihaa, ruokatavaraa , heiniä, vil­
in ä ä n  p y s ty s s ä  100.C00 m ie h e n  jaa  ja  eläin ten  rehua. K aikki liha
suuruista rameijaa.

Osuustoiminnan alku­
vaiheista eri maissa

sä ily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa 
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.

HUOLELLISELLA ja  m onipuolisella 
am m attityö llä , ensiluokan tarpeilla  

ja  kohtuullisilla hinnoilla tarjoudun 
suu tariksenne V. M ichelsonin en ti­
sessä liikkeessä lähellä  postikonttoria
FRANK MÄKELÄ, Box 142, F o rt 
Bragg, Cal.

J. G. RINNE’N
uusi automaattinen höyrysauna

KAKARA VAARALLA
on yleisön käytettävänä keskiviikko-, 
perjantai- ja lauantai-iltap&lvlain klo
2 :s ta —12.
FORT BRAGG, CALIFORNLA

$ Anderson & Elonen $
•F SUOMALAINEN RUOKA- JA *F 
4- SEKATAVARAKAUPPA 4- 
4- Califcrnia &  Cedar kadun kulm. 4* 
4- Puhelin 626 4-
•F EUREKA CALIF. -F
■l..t..l l .F I l..l .F-1-F-F-F-F F-l-l I l l l I1-I-4 I-

KOSKEN VELJEKSET
myyvät i  aatteita, kenkiä ja  ruoka­

tavaraa sopuhinnoilla. 
Franklin ja Redwood Aven. kulmassa

Fort Bragg, California

IS A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TE ITA , HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.

Kansalaiset Huom.!
P. O. HAROELL,

myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja Ja Pu­
kukankaita miehille Ja naisilla. 
Frankiin ja Laurel katujen kulmaaaa.

Fort Bragg, Cal.
4-4-14-F1-H -I 1 1 I I I-l l- l I 1 11 I I I 4-I-

J KAHVILA i  
$ NIIKA TIKKANEN ?

kul- 4-

o o o o o a o o o o Q o e a a  
o BAUMIN APTEEKKI « 
0  on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscoata pohjoiseen. Lähettäkää O
O meille tilaukset kirjeellisesti O 
O omalla kielellänne. Pikainen va* O 
O paa . hetys taataan. O
O Fort Bragg, Cal. O
o o O o O O O O O O O O O O O

Myyjäiset Toverin ra­
kennusrahaston hyväk­
si tämän ja ensi kuun 
aikana. Tilaa ajoissa 

I myyjäislippusi.

Osuusliikkeen varsinainen ko­
timaa on Englanti ja sen alkuun­
panijana pidetään englantilaista 
tehtaanomistajaa Robert Owe- 
nia, joka tehdastyöväestönsä a- 
seman parantamiseksi ryhtyi a- 
luksi tämän keskuuteen peruste­
lemaan osuuskuntia kunnollisten 
ja väärentämättömien elintarpei­
den hankkimista varten huoke­
aan hintaan. Liikevoitosta piti j 
muodostaa rahastoja muuta yh-: 
teistoimintaa varten ja lopulli­
sena päämääränä oli jonkunlais­
ten ovvenilaisten ihanneyhdys- 
kuntain aikaansaaminen, joissa 
osanottajat yhtenä suurena per­
heenä hajottaisivat, paitsi kaup­
paa, myös teollisuutta ja maan- 
i iljetystä, eli toisin sanoen : itse. 
tuottaisivat kaiken sen, mitä ta r- ' 
vitsevat. ,

Nämä aatteenpa Owen laski i 
julkisuuteen 1820-luvun olussa [ 
ja v. 1831 laskettiin jo olevan'

on auki punalla  
McPherson &

Fort Brass.

I»  yöllä. 
Kedmood Av

4- f
Ï
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»ve.
Cal.

Vetoomus mailman sosialisteihin
T<»v. Yrjö Sirola on Mosko­

vassa antanut vetoomuksen mail­
man sosialisteille. Sveitsiläinen 
“Journal de Geneve” kertoo sii­
tä seuraavaa:

"Yrjö Sirola, ulkomaaministeri 
sosialistisessa Suomessa, ja jo­
ka nyt on pakolaisena Mosko­
vassa, on antanut vetoomuksen 
koko mailman sosialisteille Sak­
saa ja etenkin Saksan sosialide­
mokraatteja vastaan.

“Sirola kirjoitan: ‘Saksan e- 
nemmist» »sosialistit ovat osalli­
sena raskaassa rikoksessa. Mc 
syytämme koko mailman edes­
sä, että Saksa ageuttiensa väli­
tyksellä provoseerasi Suomen si­
sällissodan voidakseen siten se-

te,

Suomalaiset Huoml
F. O. HYVÄRI

jotka nätissänne olette tul-
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st  
FORT BRAGG, CAL.

Ci>vfn<t«n, Ni<*h. Arv. kuntalainen: Olen A hdl sl alloissa c A t t r n n v a n -
tilannuttciit*lääkkeenflaoejajakaevojenrun- parhaillaan suurta joukkoa. Ha-, taan m. m. seur^aiaa. 
i i a r V S f f l  päästä etumaisiin). » .  Olisin heti vastannut kir-
karrutt*. Kunnioittaen j *ck Kb t o h . ! juoksuhautoihin saadaksemme jeeseest, mutta kun taalla puh- 

rangaista niitä vandaaleja, jotka kesivat mellakat heti helmikuun 
pönkittävät Itävallan kättä. E ni-' allissa, eikä posti kulkenut sin- 
me voi taistella Itävaltaa vas- ne. min täytyi jättää. Täällä on 
taan aseettomina, mutta niitä tapahtunut niin kauheata, ettei 
voimme saada Amerikasta ja ¡ollenkaan jaksa mitään ajatella- 
Rauskasta ja silloin meidän kaan. Herrat tappavat tvökan-
80,000 foiestä käsittävä voimam-'saa nälkään ja itse mellastavat kaan taa Suomen asioihin: Maas-

Finni .ja Kasvojen kMniKttiavoide noista* 
aiipvt ja kaikenlaiset paiaeet kasvoista. 
Tv kp«' ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja  
kauniiksi . . . .  Tilatkaa “ FIN N I VOI­
D ETTA .’’ Lähetetään pnstivapaastJ 
gl.OU hinnasta.

-------- L ig n e lfin  Aptevki on suario------------- □uom Apteelti Yhdysvalloitta———
P. A Li»nca Co. ..Supcnor. W f*.

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
& WIDNES, omistajat.PETERS 

Puhelin 192. Eureka, Cal.


